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Особая роль в формировании творческой личности, способной в будущем к высокопроизводительному труду, технически насыщенной производственной деятельности, отводится урокам технологии.
Основное противоречие заключается между необходимостью развития творческого потенциала личности учащегося и преобладанием работы по шаблону.
По мере преодоления противоречия между действительным уровнем творческого потенциала личности и уровнем, необходимым для решения проблемы, и происходит развитие способности к творчеству в процессе её актуализации. Дать детям радость в учении – это первая заповедь воспитания (В.А.Сухомлинский)
Творческий потенциал личности - это совокупность её свойств, состояний и способностей, набор  средств и приемов, применяемых в решении творческих задач, это сложное интегративное понятие, соединяющее в себе и приводящее во взаимодействие активность и творчество.
Мотивация творческого развития - это процесс преобразования потребности в деятельность, направленную на удовлетворение  этой потребности.
Любая деятельность человека состоит из следующих элементов: потребность, мотив, цель,  задачи,  действия,  операции.
Потребность – состояние человека, отражающее его нужду в чём-либо или в ком-либо. Всякие   действия и поступки человека определяются потребностями.
Мотивы (интересы, потребности, стремления, убеждения, идеалы, эмоции, влечения, инстинкты, установки) - это то, что побуждает человека к деятельности, ради чего она совершается. Я считаю, что такие мотивы, как понимание необходимости учения для дальнейшей жизни, процесс учения как возможность общения, похвала от значимых лиц, являются естественными и полезными в учебном процессе и в этом случае получение знаний выступает не как средство достижения цели, а как сама цель – деятельность учащегося.
Проблемное обучение, способствующее развитию творческого потенциала, требует дополнительного времени – ребёнок должен думать, размышлять, пробовать, прежде чем понять и высказать собственное мнение. 

Творческий потенциал личности учащегося - это отражение потребностей, интересов, способностей, волевых усилий, эмоционального отношения. Наличие его предполагает максимальное проявление индивидуальности. 
Основные компоненты творческой активности учащихся:
· потребности, интересы, склонности к творческой деятельности;
· преобразующие отношения к изучаемым предметам,  объектам;
· готовность к преобразующей деятельности;
· эвристический потенциал;
· сама преобразующая деятельность.
Формировать мотивацию - значит поставить в такие условия и ситуации развертывания активности, где бы желательные мотивы и цели складывались и развивались бы с учетом и в контексте прошлого опыта, индивидуальности, знаний или умений, а по причине стрессовых состояний, возникающих в это время.
Заключение
Как правило, учебная деятельность ребенка побуждается не одним мотивом, а целой системой разнообразных мотивов, которые переплетаются, дополняют друг друга, находятся в определенном соотношении между собой. Движущей силой развития творческого потенциала является создание проблем и ситуаций, стимулирующих личность к самостоятельным творческим действиям, к проявлению собственной уникальности, включение учащихся в процесс творческого поиска нестандартных решений, возможность демонстрации продуктов учебно-творческой деятельности.
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